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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 4 DEL 29/02/2024

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventiquattro il giorno ventinove del mese di  febbraio alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 15 Assenti N. 2

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ferrari Mario e Ruini Cecilia.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00.

I presenti sono n. 15.

Sono,  altresì,  presenti  gli  assessori  Farina  Laura,  Amarossi  Valeria  e  Benassi 
Daniele.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Seguono le comunicazioni del Sindaco come da trascrizione sotto riportata:

“DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  presidente.  La  prima  comunicazione  è  un  cambio  di 
deleghe da parte del mio vice sindaco e assessore Silvia Miselli alla dottoressa Valeria 
Amarossi, vi leggo così non mi sbaglio nel riportare le motivazioni del perché facciamo 
questo spostamento di deleghe. In questo momento storico dove il mio vice sindaco sta 
ricoprendo delle cariche importanti sul posto di lavoro e quindi ha meno tempo per essere  
presente e seguire deleghe così importanti.  Le deleghe che vengono diciamo spostate 
sono quelle al personale e al bilancio. «Nell'ultimo periodo la mia carriera professionale ha 
subito  un  significativo  incremento  d’impegno,  con nuove responsabilità  che richiedono 
dedizione costante,  e  conseguentemente,  la crescente complessità  di  tali  incarichi,  ha 
comportato la necessità di una presenza sempre più impegnativa sul posto di lavoro. Per  
senso di responsabilità nei confronti della comunità e dell'amministrazione, chiedo quindi 
di  essere  sollevata  dalle  deleghe  che  richiedono  particolare  presenza  ed  attenzione, 
ovvero, quelle al bilancio ed al personale. La necessità di dedicare adeguato tempo alla  
parte istituzionale non trova infatti corretto bilanciamento con gli impegni lavorativi e con 
l'impegno  necessario  che  le  due  deleghe  richiedono.  Con  l'obiettivo  di  assicurare  un 
passaggio graduale e responsabile degli incarichi affidatimi, ho completato la chiusura del 
bilancio 2023 e supervisionato la redazione del previsionale 2024, già presentato a fine 
anno.  Confermo la  disponibilità  di  continuare  a  svolgere  il  ruolo  di  vice  sindaco  e  di 
occuparmi  delle  rimanenti  deleghe  fino  al  termine  della  consiliatura,  garantendo  così  
continuità  nell'operato  dell'amministrazione  ed  il  supporto  necessario  alla  Giunta.  Le 
deleghe  che  rimangono  in  capo  al  vice  sindaco  sono  URP,  Bandi,  Digitalizzazione  e 
Demografici, mentre le due deleghe Personale e Bilancio vanno all'assessore dottoressa 
Valeria Amarossi». Questa è la prima comunicazione. La seconda comunicazione, che ho 
già anticipato anche alla Capigruppo, siamo riusciti, e voglio ringraziare appunto i tecnici  
degli uffici, ad ottenere un altro importante finanziamento: è un finanziamento che ha un 
importo di 1.643.000 euro per la demolizione e ricostruzione della palestra Santa Rizza qui 
a Casalgrande. Queste erano le due comunicazioni. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi. Passo la parola al consigliere Debbi. 

DEBBI. Grazie. Una cosa sulle comunicazioni perché quello che ci ha detto il sindaco del  
cambio di deleghe, io prendo atto della lettera che lei ha letto del vice sindaco Miselli, però  
a mio parere registro anche forse un problema politico perché un assessore al bilancio che 
lascia  le  deleghe  a  pochi  mesi  dalla  fine  del  suo  mandato,  secondo  me,  adesso 
cercheremo di capire a cosa è dovuta questa cosa, se sono impegni professionali o se ci  
sono altre motivazioni.  Registriamo che,  comunque,  della  squadra iniziale  del  sindaco 
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Daviddi del 2019, degli assessori che sono entrati in carica allora è rimasta solamente 
l'assessore  Farina,  tutti  gli  altri  assessori  sono  cambiati  o  sono  intervenuti  in  corso 
d'opera.  Penso che una cosa del  genere a Casalgrande non si  sia  mai  verificata,  un 
ricambio di  queste proporzioni ed è strano comunque che questa sera che discutiamo 
anche di un punto di bilancio la vice sindaco Miselli non sia qui. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Debbi. Sindaco Daviddi.

DAVIDDI – SINDACO. E’ strano anche che quando uno rimette le deleghe poi  non si 
dimetta in prima persona, infatti questa qua è una cosa veramente concreta e reale e ne 
approfitto  anche  per  ringraziare  il  mio  vice  sindaco  per  tutto  quello  che  ha  fatto  e 
considerate che da oggi in avanti, a parte questa variazione di bilancio e probabilmente le  
prossime qui nel mese di marzo, poi la consiliatura è finita, quindi la ringrazio perché ha 
portato a termine il  proprio lavoro. Poi l'aspetto politico lo possiamo leggere in tutte le  
forme e ripeto che non è la prima volta che si dimettono dei consiglieri per motivi di lavoro,  
per motivi personali, si dimettono assessori, in questo caso non si è dimesso nessuno, 
sono carichi di lavoro che in questo momento richiedono un impegno importante e quindi  
si preferisce lasciarli di comune accordo ad altre persone. L'amministrazione va avanti, va 
avanti più forte di prima e quindi stiamo operando come dal 2019 ad oggi ed i risultati lo  
stanno dimostrando.  Quindi  grazie per questa puntualizzazione, però l'amministrazione 
non sta perdendo colpi,  deve essere sempre diciamo sul  pezzo in modo che gli  anni  
passano, le condizioni diciamo personali  delle persone, anche lavorative. Sapete che i 
consiglieri non percepiscono uno stipendio che permette di lasciare il lavoro e di dedicarsi  
solo alla politica, gli assessori idem, e quindi a volte gli impegni personali, se non vanno a  
causare  danni  all'amministrazione,  devono essere  prevalenti  rispetto  alle  funzioni.  Poi 
specialmente  in  questo  momento  storico,  siamo  arrivati  alla  fine,  quindi  i  passaggi  
fondamentali  ed importanti,  se andiamo a fare un po'  di  cronostoria da 2019 ad oggi,  
bilanci, variazioni di bilanci, problemi, Covid, guerra, aumento di prezzi, abbiamo dato una 
dimostrazione grazie  alla mia squadra,  grazie a tutti  gli  assessori,  grazie  a quelli  che 
hanno lasciato dal primo giorno ad oggi ed a quelli che ci sono perché questa squadra ha 
lavorato veramente molto bene, affrontando tutti  i  problemi,  non si  è mai sottratta alle  
proprie responsabilità e considerate che è una consiliatura che per quello che è successo 
in questi cinque anni rimarrà alla storia perché speriamo tutti che il Covid veramente non 
torni più e che questa guerra finisca e cessi immediatamente sia quella in Ucraina che 
quella in Israele, che tutte le guerre del mondo, e che questo diciamo momento economico 
veramente trovi un po' di pace e torni alla normalità. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


